

“五一”，安康准备好啦

安康国家高新区欢迎您

4月25日，安康国家高新区关键点位花坛已经摆设完毕，工人们正在维护保养，确保“五一”前夕各种花卉盛开，迎接八方来客。 皮勇维 摄

编者按：

四月进入尾声，期盼已久的“五一”假期即将开启。为丰富“五一”假日旅游活动和产品供给，促进文旅消费，市旅发委围绕中心城区重点策划了“萌动汉江”等11大类65项，共计300余场文旅活动。市区重要街道路口和各景区景点、民宿等都在积极美化环境，做好各项准备，迎接广大游客。



4月28日下午，汉阴县2024年荷花季启动仪式在双乳镇千亩荷塘景区(马院子)举行。 熊乐 摄



眼下，汉阴县洞河镇科玫瑰园内13万枝玫瑰迎风绽放，引得不少市民前来游玩“打卡”。据了解，“五一”期间园区将推出“观玫瑰花海 品汉阴美食”系列优惠活动。 贺珍珠 摄



日前，在岚皋县民主镇枣树村“客路故乡”民宿群，各家民宿农家乐正在加紧美化环境，争取在“五一”到来前完工。 陈城 摄



“五一”假日将至，汉滨区纪委监委会同市场监督管理部门对中心城区酒店餐饮服务场所开展监督检查。图为检查组在某酒店后厨了解情况。 郑时根 摄



演职人员在汉城国际商业街排练节目，迎接即将到来的“五一”假期。 记者 潘润生 摄

民主镇：小院坝变身乡村治理“大舞台”

通讯员 陈城

“今天我们在这里召开群众院落会，主要目的是传达县两会会议精神和今年农业相关的补贴政策，一起商量一下今年种什么，怎么发展。”

“我们村民宿区游客越来越多，大家口袋也鼓起来了，我要点名表扬人居环境搞得好的几户人家，整体环境好了生意才能越做越红火。”

“老陈的媳妇儿过世了，家里三个娃娃都在上学，还有一个八十多岁的老人，老陈又患有大病，没有任何收入来源了，村上建议把他家纳入低保，大家举手表决一下。”

在岚皋县民主镇枣树村的一场院落会上，干部群众围坐一起话家常、谈变化、讲政策、评优秀。这里没有严肃的会场氛围和固定的会议流程，板凳围成一圈无需分清主次，通俗的语言、亲切的乡音加上时不时穿插的俏皮话，氛围热烈而温馨，每个人都兴高采烈地参与其中。

“村上会议室离我家太远，老了不会骑车，实在不方便。现在村干部就在附近院子里和我们坐下来讲政策，边说边问，我听得明明白白，还能发表意见，参加这种会议我乐意得很！”场上一村民高兴地说。

近年来，随着该镇不断推广“讲政策、唠家常、听民生、解民忧百场院落会”活动，越来越多的群众对村级工作从“不了解、不参与”向着“主动问、主动做”转变，小小的院落坝，大家各抒己见、贡献良策，基层社会治理取得显著成效。

据了解，民主镇有着岚皋县最多的脱贫人口、最多的搬迁户、最多的农村人口、最多的行政村和最大群众干部数量比，落实政策时，不是群众居住分散无法集中推进，就是工作人员太少逐户上门效率太低，这“五个最多”使得简单的工作推进起来也会困难重重。

为了将各项工作任务落实落细，将乡村治理之网织密织细，镇政府将需要村民

集体参与的大会进行分解，将需要挨家挨户推进的工作进行整合，以农户院落为载体，用“唠家常”的形式把工作一一落实。

三年来，群众对院落会的参与热情愈发高涨，通过院落会解决矛盾纠纷500余起，推进了枣树村“客路故乡”民宿集群、田湾村手工苕糖非遗作坊等多项富民惠民项目建设，通过院落会评选“最美家庭”“好婆婆”“好媳妇”“好女儿”近百名，其中有三人通过推选获得省市级荣誉称号。“百场院落会”看似场次多，实际却是为干部减了负，为群众增了“富”。

“面对面群众才会听、实打实群众才会信、心连心群众才会跟着一起干，群众嫌会议室太远、太大、太闷、太严，那我们就把干部下沉到群众中去，用他们喜闻乐见的方式与大家交流，政策落实下去了，民心也就聚起来了，小院坝不小，作为党群共谋振兴的‘大舞台’刚刚好！”民主镇镇长潘学武说道。

红军镇加强消防知识培训

本报讯(通讯员 任益 何正男)日前，旬阳市红军市场监管所联合镇综治办邀请专家，为全镇干部职工及经营户开展了一堂生动的消防安全知识专题讲座，进一步普及消防安全知识，增强辖区内经营户应急处置能力。

在培训会上，专家详细讲解了消防安全责任，讲解了火灾事故应急处理、火灾疏

散逃生以及扑救初期火灾等消防安全知识，对如何开展火灾隐患排查整治和消防法律法规进行了讲解，并围绕火灾的防范、扑救和自救等方面介绍了逃生方法和技能。理论培训结束后，专家带领参会人员到全镇办公楼的灭火器、消火栓、消防水带等消防设施、器材进行了检查，并现场指导使用和管理方法。

通过此次培训，提升了该镇干部职工及市场主体的消防安全意识和应急处置能力，增强了各经营户的责任感和使命感，进一步引导辖区群众扎实做好消防安全各项工作，切实保障了群众生命财产安全，为市场监管服务经济高质量发展营造了良好的安全环境。

打好“组合拳” 守牢治超关

本报讯(通讯员 罗尚荣 王璇)为进一步加大人口治超安全管控，严守“货车必检、超限禁入”的原则，陕交控白泉分公司安康东收费站结合工作实际，多措并举，切实做好人口治超工作。

严把业务促政策落实到位。常态化组织治超业务APP培训，并利用班前学习和班后小结等方式，点对点、面对面重温超限运输车辆行驶公路相关管理规定，确保在

执行过程中有章可循，有据可依。细化服务促稽核提档升级。加大对驶入高速的超限超载车辆现场和后台稽核频次，将劝导过程中的言语交流、仪容体态、特情操作流程等方面作为重要稽查内容，严格按照要求坚持做好文明服务、文明治超。

勤抓宣传促工作良好态势。当班班长合理调配人员，积极组织发放宣传手册，并

坚持多维度、全方位、广覆盖宣传模式，引导货车司机合法装载，规范运输。

常抓维护促机电高效运转。严格落实机电维护制度，打好设施设备“预防针”，当班人员加强对车道入口称重设备的定期巡检，发现问题及时做好上报流程，确保设施上传数据准确性，有效规避不安全事故发生。

漩涡镇：志愿花开增春色

通讯员 谢青含

自全面开展农村人居环境整治提升行动以来，汉阴县漩涡镇积极学习践行“千万工程”经验，在村庄院落、集镇街道和镇村公路沿线，时常可以看到一队队“红马甲”活跃在环境整治一线。

在汉漩涡沿线的东河村、堰坪村，志愿者们分工协作、默契配合，清扫路边垃圾、整治道路沟渠、整理房前屋后柴草堆……鲜亮的红马甲成为人居环境整治行动中一道亮丽的风景线。

在志愿者的带动下，许多村民拿着扫帚、铁锹参与进来。“本来我打算过几天就把院门口好好收拾

收拾，结果干部和志愿者来了，把我家门口和村里的巷道都拾掇得很干净，我感觉挺不好意思的，以后我再不在门口堆杂物了。”堰坪村村民黄小康说。

同时志愿者们还广泛宣传人居环境整治提升的意义及环境保护知识，引导广大群众树立环保意识，逐步转变生活方式，养成健康卫生的生活习惯。

“我们将进一步学习运用‘千万工程’经验，发挥镇、村新时代文明实践站的阵地功能和全村志愿服务队优势，坚持在落实上下功夫，使乡村颜值再提升，由表及里推动‘千万工程’在漩涡走实走深。”漩涡镇堰坪村党支部书记吴新树说。

“三厂”联动显担当 全力以赴保供水

通讯员 彭成卫

日前，因西康高铁施工需要，黄石滩水库东干渠停水施工。为保障江北片区居民用水畅通有序，安康水务集团净水分公司高度重视，积极响应集团公司应急保供指令，立即启用红土岭应急取水口、铁路水厂及过江互通管网进行应急补水，全力以赴做好应急供水保障工作。

分公司上一心、精心部署，周密安排，统筹谋划黄石滩水库停供期间“三厂”应急联动工作，践行“安全生产、保质保供”初心，贯彻“上善若水、为城为民”使命。净水人用心扛起责任，以行展现担当，所有工作人员拧成一股绳。净水突击队队员坚守岗位，奋战一

线，24小时待命，听从指挥，各司其职，确保黄石滩水库停供期间生产保供和管网调控工作高效推进，切实完成了“安全生产、保供保畅，水质达标”任务，红土岭应急取水口和铁路水厂相继运行，满足了江北片区人民群众的用水需求。

净水分公司全体员工积极投入生产保障工作，坚守生产一线，在保障马坡岭水厂正常生产的前提下，保证了高新净水厂生产正常供应。为满足江北片区应急供水水量需求，分公司科学调配供水资源，保证了每天所需的制水能力和水质的日常检测，完成了区域管网供水指标，江北片区供水得到有效保障。

罗卫星：乡村民宿演绎诗与远方

通讯员 刘杨 罗妍

走进近日的汉滨区瀛湖镇，目光所及皆是碧水轻波，一座白墙灰瓦的乡村民宿坐落在瀛湖翠屏岛山水环抱之中，清新的空气令人心旷神怡。这间“瀛湖民宿”的主人罗卫星正在小院里为“五一”小长假的到来做策划。

“瀛湖民宿”老板、返乡创业青年、退伍军人，“90后”小伙罗卫星拥有多个“身份”，出于对家乡和家人的浓厚感情，2021年退伍后的罗卫星选择回村，在家乡谋发展。

村上有丰富的山、岛、湖资源，又处于瀛湖风景区，罗卫星决定投身旅游业，自己动手设计改造，在保留原有民居特色的基础上，优化了上下水管网、停车场、旅游厕所等配套设施，祖辈留下的老宅摇身一变成身为如诗如画的新式精品民宿。

为了打破客流较少的窘境，罗卫星在当地党委政府的大力支持下，促成“瀛湖民宿”入驻多家线上平台，利用互联网吸引外地游客。

随着民宿生意日益红火，越来越多游客涌入，罗卫星感叹道：“以前自己从来没想到这样的生活。”

除了将房间开发成精品民宿外，这几天，罗卫星还忙活着将家里一楼装修成特产展示区，展销瀛湖本地蜂蜜、杨梅酒、茶叶、干木耳等各种土特产。2023年，仅依托“瀛湖民宿”，他家农特产品销售额就达50余万元，带动周边80余户群众稳步增收。“现在环境好了，村子美了，来旅游的人也多了，打开了特产的销路。”罗卫星说。“希望更多的人来这里观光旅游，家乡的山货也能走上更大的市场。”谈起未来，罗卫星眼里星光闪闪。